

21 martie 2014

mun. Chișinău

**COLEGIUL DE EVALUARE A PERFORMANTELOR JUDECĂTORILOR  
PE LÎNGĂ CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII**

În componența:

Președintelui Colegiului

Svetlana NOVAC

Membrilor Colegiului

Nicolae GORDILĂ

Ghenadie ENI

Mihai MACAR

Iulia GROSU

Elena BELEI

Diana SCOBIOALĂ

examinând în ședință publică procedura de evaluare în privința judecătorului Judecătorei Șoldănești, **Popa Elvira**, declanșată în temeiul prevederilor art. 13 alin. (4) lit. a) din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor, Colegiul de evaluare

**C O N S T A T Ă :**

În conformitate cu criteriile și indicii prevăzuți de Regulamentul cu privire la criteriile, indicatorii și procedura de evaluare a performanțelor judecătorilor, adoptat prin hotărîrea CSM nr. 212/8 din 05.03.2013, activitatea președinților tuturor instanțelor judecătorești din țară și a vicepreședinților Curților de Apel și a Curții Supreme de Justiție este evaluată de către Colegiul de evaluare în baza criteriilor de evaluare care vizează capacitatea de conducere, control și comunicare.

Reieșind din prevederile legale, analizînd rezultatul verificării activității, înscrisurile atașate și informațiilor prezentate, Colegiul de Evaluare reține următoarele:

Prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 519-V din 26.08.2010, Popa Elvira a fost numită în funcția de președinte al Judecătorei Șoldănești pe un termen de 4 ani. În funcția de președinte al Judecătorei Șoldănești Popa Elvira în perioada de 3 ani și 6 luni, a reușit să dea dovadă de calitate și aptitudini ale unui manager de succes. Toți angajații Judecătorei Șoldănești sunt dotați cu computere și echipamente multioptionale în scopul îndeplinirii obligațiilor de serviciu. Sub conducerea sa, colaboratorii se implică în acțiuni de bună voie, deseori vin cu inițiative de îmbunătățire a activității autorității publice, astfel încît obiectivele stabilite sunt atinse cu succes, instanța devenind un exemplu de bună practică. Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 8**.

Astfel, obiectivele stabilite pe parcursul acestor ani, în majoritatea absolută au fost atinse cu succes, fapt care s-a stabilit, fiind comparate rezultatele aferente planificării și concomitent, executării bugetului instanței pentru fiecare an separat. Spre exemplu, pentru anul 2011, 2012 și 2013 din bugetul preconizat instanței a fost executat în mărime de 97,6%, inclusiv în anul 2011 a fost reconstruit sistemul de gazificare și încălzire a sediului instanței, în anul 2012 au fost efectuate lucrările de instalații electrice în sediul instanței iar în anul 2013 a fost efectuată reparația capitală a sediului Judecătorei Șoldănești e interior și a fost instalat sistemul de alarmă-pază și antiincendiar. Încălcări la gestionarea bugetului nu au fost depistate. Reieșind din cele constatate, indicatorul mediu se apreciază cu **punctajul 6**.

Judecătorul asigură și susține pregătirea profesională a judecătorilor din instanța ce o conduce. O atenție sporită președintele acordă și pregătirii profesionale a personalului

instanței, respective, fiecare funcționar debutant participă la seminarele organizate de INJ și de administrația Curții de Apel Bălți. Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 3**.

Judecătoria Șoldănești posedă în cadrul Serviciului evidență și documentare procesuală un personal calificat, amabil, care oferă informația solicitată justițiabililor și persoanelor interesate în mod operativ. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 6**.

Dosarele se repartizează automat în mod aleatoriu prin PIGD, concomitent înregistrării acestora de către Serviciul Evidență și Documentare procesuală. Respectiv Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 7**.

Începând cu 17.12.2013, după finisarea reparației capitale în interiorul sediului instanței, toți judecătorii beneficiază de săli de ședințe separate la etajul I, iar birourile acestora fiind amplasate la etajul 2, astfel fiind îngăduit accesul liber al justițiabililor în birourile judecătorilor. Toate hotărârile cu caracter public pe pagina web a instanței de judecată, hotărârile fiind depersonalizate în corespundere cu actele normative în vigoare. Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 5**.

Informația despre ședințele de judecată este publicată pe pagina web a doua zi de la stabilirea datei și orei ședinței. Mai mult ca atât la finele zilei grefierii prezintă în Serviciul documentare și evidență procesuală listele ședințelor de judecată cu indicarea rezultatelor, astfel cei interesați pot afla informația respectivă și prin intermediul serviciului nominalizat. Totodată listele ședințelor de judecată sunt plasate în holul instanței cu trei zile înainte de data ședinței. Pagina web a instanței conține informație actualizată privind activitatea Judecătoriei Șoldănești, datele de contact, posturi vacante și ședințele judecătorești planificate. Respectiv, indicatorul mediu se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 2**.

Reieșind din informația CSM, cazuri cu privire la netransmiterea în termen a plîngerilor nu sunt. Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 3**.

În cadrul Judecătoriei Șoldănești, problemele de drept care au generat o practică unitară sunt supuse dezbaterilor de învățământ profesional și analiză a practicii de control judiciar. Se identifică hotărârile, se discută soluțiile pronunțate, în colectiv, argumentându-se punctele de vedere ale magistraților. Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 4**.

Careva plîngeri din partea personalului instanței sau participanților la proces privind comportamentul judecătorului Judecătoriei Șoldănești, Popa Elvira, în cadrul serviciului cît și în afara acestuia, nu au fost înregistrate. În relațiile cu justițiabilii se comportă amabil și imparțial, conducîndu-se doar de normele de drept naționale și internaționale și de principiile morale general-recunoscute. Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 6**.

În activitatea sa în calitate de președinte al Judecătoriei Șoldănești dl Popa Elvira careva abateri disciplinare nu a comis, exercitînd cu succes atribuțiile sale și implementînd un șir de măsuri inovatoare ce au sporit simțitor nivelul de organizare a activității instanței, măsuri ce țin, în special de aplicarea tehnologiilor informaționale și dotarea funcționarilor și judecătorilor cu echipamentul necesar, ținerea evidenței dosarelor prin intermediul PIGD și organizarea instruirii continue a aparatului Judecătoriei în acest domeniu. Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 5**.

Asigurarea transparenței actului de justiție a reprezentat unul dintre obiectivele Strategiei de reformă a sistemului judiciar. Coordonatele de contact ale judecătoriei Șoldănești, denumirea, sediul, numerele de telefon fix sunt afișate pe site-ul instanței. Respectiv, Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 5**. În urma evaluării, președintelui Judecătoriei Șoldănești, Popa Elvira, a acumulat un **total de 60 de puncte**.

În baza celor expuse, Colegiul de evaluare călăuzindu-se de prevederile art. 22, 23 și 24 din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor,

## HOTĂRĂȘTE

A acorda calificativul *foarte bine* în urma susținerii evaluării performanțelor judecătorului **Elvira POPA**, președinte la Judecătoria Șoldănești.

Hotărîrea poate fi atacată la Consiliul Superior al Magistraturii în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, prin intermediul Colegiului de evaluare a performanțelor judecătorilor.

Președintele Colegiului de Evaluare  
a Performanțelor Judecătorilor



Svetlana NOVAC

Membrii Colegiului de Evaluare  
a Performanțelor Judecătorilor


Nicolae GORDILĂ



Ghenadie ENI



Mihail MACAR



Iulia GROSU



Elena BELEI



Diana SCOBIOALĂ